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Akademija borilačkih vještina

Došlo je novo vrijeme, vrijeme u kojem su mnogi 
instruktori borilačkih vještina željeli svoje znanje i 
ono što podučavaju podići na višu razinu - razinu 
znanstvene ustanove. Svoje prijašnje škole ili centre 
za borilačke vještine preimenovali su u Akademije 
za borilačke vještine

Riječ akademija 
lijepo zvuči

U životu se mnoge stvari mijenjaju: 
stavovi, običaji, moda… Tako je i u veći-
ni borilačkih vještina došlo do mnogih 
promjena. Nekada su na istoku postojali 
dojo centri a na zapadu sportski klubovi. 
Kasnije su ih zamijenili sportski centri ili 
škole za borilačke vještine koji su djelo-
vali i jednako bili popularni i na istoku 
i na zapadu. No došlo je novo vrijeme, 
vrijeme u kojem su mnogi instruktori 
borilačkih vještina željeli svoje znanje i 
ono što podučavaju podići na višu razinu 
- razinu znanstvene ustanove. Svoje pri-
jašnje škole ili centre za borilačke vještine 
preimenovali su u Akademije za borilačke 
vještine. Danas u svijetu egzistira bezbroj 
Akademija borilačkih vještina - od karate, 
taekwon do, kung fu, aikido, capoeira, 
jiu jitsu, judo, preko krav maga, kendo, 
kempo, do boksačkih, hrvačkih, mače-
valačkih, za samoobranu…

Riječ akademija
Danas je riječ akademija postala posve 
uobičajena među instruktorima bori-
lačkih vještina. No kada pitate te iste 
instruktore da vam kažu zašto su svoj pri-
jašnji sportski borilački centar (ili školu) 
nazvali baš akademijom odnosno da vam 

pojasne što ta riječ znači i od kuda potje-
če, nećete dobiti valjan odgovor. Govorit 
će vam nešto uopćeno ali ništa konkretno 
i vrlo brzo ćete shvatiti da ne znaju već 
da su kopirali druge i pratili trendove u 
borilačkim vještinama.

Za njih riječ akademija lijepo zvuči kao 
naziv za poznatu i značajnu ustanovu za 
izučavanje borilačkih vještina; naziv za 
koji su čuli te ga preuzeli od nekih manje 
ili više poznatih sportskih (nogometnih, 
košarkaških, atletskih, gimnastičarskih), 
policijskih, vojnih, plesnih, glumačkih ili 
nekih drugih akademija. Najcjenjenije su 
svakako pojedine Akademije za znanost 
i umjetnost, koje među svojim redovi-
ma imaju dobitnike Nobelove nagra-
de. Slijede vojne Akademije od koji se 
posebno ističe američka West Point 
Akademija. Ono što je bitno je činjenica 
da Akademiju znanosti i umjetnosti vode 
visoko obrazovane osobe koje su svojim 
članstvom u akademiji postali akademi-
ci. Riječ akademija u današnjem smislu 
ima više značenja. U prvom redu radi se 
o ustanovi za visoko obrazovanje poput 
visoke škole ili fakulteta. Koristi se i kao 
naziv za udruženje učenjaka i umjetnika s 
ciljem unapređivanja znanosti i umjetno-
sti. Ponekad se ta riječ koristi i kao naziv 
za svečani događaj povodom nekog zna-
čajnog povoda. Riječ akademija se koristi 
i kao naziv za Platonovu filozofsku školu 
koja je osnovana u svetilištu Atene, bogi-
nje mudrosti. Kada spominjemo pozna-
tog filozofa Platona, osim što je upravo 
on osnivač prve filozofske škole naziva 
Akademija, on je i izravna poveznica s 

borilačkim vještinama. Kako bismo to 
objasnili, trebamo se vratiti u prošlost i 
istražiti Platonov život i njegov životni 
put kao poznatog filozofa i učenjaka, ali i 
kao majstora borilačkih vještina, posebno 
hrvanja.

Kakva je veza Platona i 
borilačkih vještina? 
Platon je rođen u Ateni 428. ili 427. godi-
ne prije Krista. Porijeklom je iz dobro-
stojeće aristokratske obitelji koja svoje 
porijeklo vuče od starih atenskih kralje-
va. U mladosti je ostao bez oca. Platon je 
kao aristokratski dječak imao jako dobro 
obrazovanje ali je prošao i posebnu 
ratničku obuku. Tako se posebno ista-
knuo kao sjajan hrvač, pa ga se prema 
nekim kronikama slavi i kao Olimpijskog 
pobjednika u hrvanju. Do svoje 21. godi-
ne već se istaknuo kao hrvač te postao 
poznat, ne samo u Ateni, već i u susjed-
nim zemljama. Kada je navršio 21. godinu 
života, Platon je došao kod obiteljskog 
prijatelja Sokrata koji je vodio svoju školu 
i koji ga je poučavao filozofiji i drugim 
učenjima. Platon je kod njega u školi pro-
veo devet godina. Iako mu je pravo ime 
Aristokle, dobio je nadimak Platon što 
u prijevodu s grčkog znači širok. Postoji 
nekoliko teorija o njegovom nadimku. 
Filozofi govore da je to zbog širine nje-
gova znanja, neki povjesničari govore 
da je to zbog njegova širokog čela, no 
činjenica je da su ga tako zvali već dok 
se bavio hrvanjem te da se taj nadimak 
odnosi na njegovu tjelesnu građu. Platon, 
hrvač naziva široki, postao je jedan od 
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najpoznatijih svjetskih filozofa i uče-
njaka svih vremena. Nakon Sokratove 
smrti, Platon je s nekim drugim filozofi-
ma otišao u Megaru, grčki gradić i luku 
na obali istoimenog zaljeva u Egejskom 
moru. No, tamo se nije dugo zadržao. 
Proveo je oko dvanaest godina putuju-
ći Egiptom, Apeninskim poluotokom i 
Sicilijom. U Atenu se vratio kada je imao 
42 godine, kako bi sa svojim prijašnjim 
stečenim znanjem te novim prikupljenim 
znanjima osnovao školu poznatu pod 
nazivom Akademija. Ta se filozofska škola 
nalazila u Akademovu vrtu, prekrasnom 
vrtu maslina, nedaleko grada Atene. Ime 
Akadem i njegovo porijeklo nije potpu-
no poznato, neki smatraju da je Akadem 
bio samo jedan od utjecajnijih Atenjana i 
prijašnji vlasnik zemljišta, dok drugi sma-
traju da je to ime legendarnog grčkog 
junaka. Uglavnom, za Atenjane i druge 
Grke (čak i za Spartance) to je zemljište 
bilo sveto, što znači da Platon nije izabrao 
to mjesto bez razloga. Akademija je bila 
jedna od prvih, ako ne i prva, organizira-
na škola u povijesti zapadne civilizacije, 
koja je djelovala sve do 529. godine kada 
ju je bizantski car Justinijan I. dao zatvori-
ti jer ju je smatrao prijetnjom kršćanskoj 
misli. 

Platon je u svojoj školi podučavao 
filozofiju (etika, politika, metafizika), ali i 
matematiku, geometriju, logiku, teologi-
ju, astronomiju, govorništvo, pjesništvo i 
retoriku, neka medicinska učenja, kulturu 
tijela, te za nas posebno značajno - zna-
nja borilačkih vještina. Učenje je bilo s 
ciljem razvoja uma i vrline, pripremajući 
učenike za vodstvo i njihov utjecaj na 
društvo, s naglaskom na moralni odgoj.

Platon je u svojoj školi podučavao i 
kulturu tijela i propagirao sport, posebno 
hrvanje. Malo je poznato da je upravo 
Platon napisao jedan od prvih jelovni-
ka za sportaše koji mnogi nutricionisti 
i danas spominju kao uzor. Platonovo 
filozofsko učenje su u osnovi bile ideje 
kao pokretač svega. Mnogi filozofi to 
pojednostavljeno zovu teorija tri kuće. 

Prva ideja je kuća koja je u mašti i ona 
kao takva i nije jasno vidljiva, druga je 
kuća koju je zidar sagradio prema svo-
joj ili nečijoj tuđoj zamišljenoj kući i ona 
je vidljiva i stvarna, treća je kuća koju 
je umjetnik nacrtao na platnu. Prema 
Platonu, prva je kuća model za drugu, a 
druga za treću. Prema Platonovom uče-
nju, dakle, sve potječe iz ideje i ljudske 
mašte. Slično stajalište imali su i Albert 

Einstein i Nikola Tesla. Platon je umro u 
Ateni 348. godine prije Krista, okružen 
svojim učenicima. Njegovo ime i njegova 
škola naziva Akademija postali su legen-
darni sve do današnjeg dana.

Svjetska Akademija za  
borilačke vještine
Mnogi instruktori borilačkih vještina koji 
su odlučili preimenovati svoj dojo-sport-
ski centar odnosno svoju školu borilačkih 
vještina u akademiju imaju opravdanog 
razloga za takvo što jer imaju uporište u 
povijesnoj činjenici da su se u drevnoj 
Platonovoj Akademiji učile i vježbale 

između ostalog i borilačke vještine. Ipak, 
mnogi instruktori se pitaju kako bi točno 
trebala biti oformljena i na koji način 
ustrojena današnja Svjetska Akademija 
za borilačke vještine. Svjetsku Akademiju 
vodili bi najeminentniji stručnjaci iz dje-
lokruga borilačkih vještina; osobe koje su 
se posebno istakle svojim radom, objav-
ljenim stručnim radom i publikacijama, 
održanim seminarima, konferencijama, 
video prezentacijama vještina; osobe 
koje su završile visoke škole, ili koje imaju 
određene titule i duži staž u borilačkim 
vještinama. Osoba koja ima najmanje 25 
godina staža u borilačkim vještinama te 
najmanje deset godina rada kao instruk-
tor može pristupiti kao punopravni član 

Svjetske Akademije za borilačke vještine. 
Osoba koja je ispunila uvjete za član-

stvo u Svjetskoj Akademiji borilačkih vje-
ština mora biti njen član najmanje godinu 
dana, da bi stekla zvanje akademika za 
borilačke vještine. Zvanje se stječe nakon 
tajnog glasanja članova Akademije koji 
ga potvrđuju pojedinoj osobi s dvotre-
ćinskom većinom glasova. Osoba tada 
stječe svečanu titulu - akademika za bori-
lačke vještine. Stručna titula u potpunosti 
glasi - Master of Martial Arts and Science, 
a njena kratica je MMASc. Kratica, kao 
stručno zvanje se piše poslije imena (za 
razliku od univerzitetskih titula koje se 

pišu ispred imena), na primjer David 
Stainko, prof., MMASc. Takva osoba može 
se i jednostavno nazivati - akademik. 

Svjetska Akademija za borilačke vje-
štine je najviša znanstvena ustanova koja 
promiče znanost, kulturu i umjetnost 
borilačkih vještina pomažući svakoj osobi 
u učenju i shvaćanju općih zakonitosti u 
borilačkim vještinama te posebno razvi-
jajući kod osobe sposobnost kritičkog 
mišljenja. Akademija kao najviše savje-
todavno tijelo iz tog segmenta okuplja 
najuglednije i najučenije ljude svih zema-
lja iz domene borilačkih vještina koji pru-
žaju nove poticaje u gajenju znanosti, 
umjetnosti i moralnih vrlina u borilačkim 
vještinama. n
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